

人民论坛

PEOPLE'S
TRIBUNE

2018.01下 总第583期

新时代的根本指引

培育“正能量” 唱响“主旋律”

习近平新时代中国特色社会主义思想的理论特色

实现中华民族伟大复兴的行动指南

抓紧制定分步推进现代化强国建设的战略规划



民族复兴离不开诚信体系作保障
“彗星式”调研顽疾怎么治

2017年网络文艺发展动态
齐国稷下学宫的兴与衰

新时代的根本指引

2017年12月28日,由人民日报社指导,人民论坛杂志社、国家治理周刊、人民智库主办的“习近平新时代中国特色社会主义思想研讨会暨2017第四届国家治理高峰论坛年会”在人民日报社成功召开。各界嘉宾深入学习解读习近平新时代中国特色社会主义思想的深刻内涵、重大意义,把脉新时代社会发展新趋势,谋划新时代社会发展新作为,取得了丰硕的理论成果。



习近平新时代中国特色社会主义思想研讨会

- 6 新时代的根本指引
- 17 培育“正能量”唱响“主旋律”——王家瑞
- 18 习近平新时代中国特色社会主义思想的理论特色
——潘盛洲
- 20 实现中华民族伟大复兴的行动指南——李君如
- 22 抓紧制定分步推进现代化强国建设的战略规划
——李忠杰
- 24 习近平关于精准扶贫精准脱贫的战略思想——邹天敬
- 26 高端对话议题一：新思想的时代坐标
- 27 新时代中国特色社会主义的发展逻辑——韩庆祥
- 28 习近平时代观的基本特征——郝立新
- 29 新思想的丰富内涵和重要贡献——郭建宁
- 30 新思想的新境界——韩振峰
- 31 我国社会主要矛盾转化意味着什么——颜晓峰

- 32 高端对话议题二：精准扶贫与新思想形成
- 32 探索“金融+”精准扶贫新路径——赖小民
- 33 社会扶贫的“株洲模式”——顾峰
- 34 以“六个全覆盖”坚决打赢脱贫攻坚战——曹爱珍
- 35 精准扶贫的“建宁经验”——郑剑波
- 36 建立科学成效评估体系 助力各方资源精准扶贫
——人民智库
- 40 国家治理高峰论坛之信用中国峰会部分
- 42 认识新时代需把握好三大问题——贺铿
- 43 民族复兴离不开诚信体系作保障——孙晓华
- 44 为信用强国建设提供现代化治理体系支撑——季晓南
- 45 以技术创新推进社会信用体系建设——胡金钱
- 46 议题一 国家治理体系现代化与信用中国
——王培章 杨宜勇 毛寿龙 许正中 易昌良
- 50 议题二 信用体系建设的创新实践
——俞稼镛 忽培元 李万甫 文丹菁 马小兰
- 52 议题三 “互联网+信用+大数据”推动简政放权
——谢安山 王伟 李晓峰 郎云川

习近平精准扶贫思想研讨会

- 54 习近平精准扶贫思想研讨会
- 55 习近平绿色减贫思想具有长远的战略性指导价值
——张琦
- 56 从新时代扶贫开发思想看“精准扶贫”——蔡小伟
- 57 河仁慈善基金会的公益慈善实践——程铁生
- 58 打造保险“扶贫样本”——王新生
- 59 在全面建成小康路上不掉队不落伍——黄贤昌
- 59 发挥行业优势，大力推进金融扶贫——帅师
- 60 社区小工厂 扶贫大产业——郑小东
- 60 探索金融扶贫新模式——蹇泽西
- 61 认真践行习近平精准扶贫思想 坚决打赢脱贫攻坚战
——蔡维超
- 61 积极探索可复制的精准扶贫模式——龙书伍
- 62 精神扶贫是精准扶贫的应有之义——彭丹
- 62 靠“三位一体”形成脱贫攻坚内生动力——徐祥临
- 63 把精准脱贫落到实处——林孝发

热点述评 Highlights Review

- 64 “彗星式”调研顽疾怎么治——杨小军
- 66 对“彗星式”调研的循证分析——王明杰
- 68 坚决维护党中央权威的历史逻辑与现实逻辑——赵亮
- 70 努力为人民提供更多高质量的司法服务——朱良平
- 72 网上政务水平的提高之道——孙思聪
- 74 互联网经济对地方政府治理有何影响——侯欣雨
- 76 党务公开的基本原则——叶长安

社会治理 Social Governance

- 79 大学生村官政策的成就、挑战与未来方向——刘义强
- 82 农民返乡创业做什么好——董磊明
- 84 哪些农村民生问题亟待解决——覃国慈
- 86 别让土地成为农民养老的唯一依靠——赵敏
- 88 共享发展增强人民获得感——邵雅利
- 90 居家智慧养老的智慧之处——柏青华
- 92 构建“互联网+居家养老”服务新体系——肖阳
- 94 如何直面人口老龄化挑战——周亚同

财经聚焦 Economic Focus

- 96 刹住股市的歪风邪气——贺炎林
- 98 中国股市改革应走出一条超越西方的新路——杨斌
- 100 京津冀产业结构特点和人才需求结构——赵福伟 贾冬青
- 102 京津冀怎样协同推进新型城镇化建设——顾瑶 刘宇轩
- 104 实体经济发展的关键在于创新——朱薇
- 106 地方政府在产业结构升级中的为与不为——王晓雁

法治视点 Nomocracy Perspective

- 109 建成法治政府离不开公正的行政审判——王青斌
- 112 防止地方立法“放水”，完善中国特色合法性审查制度
——贺海仁
- 114 依法行政始于领导干部法治思维——李红刚
- 116 审判管理视角下的虚假诉讼治理——田海鑫
- 118 网络知识产权的行政法保护策略——陈香红
- 120 刑事私了行为应受法律规制——王瑞华
- 122 我国海外投资风险的法律防控——刘涵

专题调研 Subject Survey

- 124 定点扶贫中的“输血”与“造血”
——人民论坛专题调研组
- 128 中国华融“金融+”服务精准脱贫——许正中
- 129 “柔性资本管理与配置”给力精准扶贫——李秉龙

文化纵横 Culture Dimensions

- 130 2017年网络文艺发展动态——黄鸣奋
- 132 建设文化强国的行动方略——程惠哲
- 134 在坚定文化自信中弘扬优秀传统文化——侯力丹 刘洪彩
- 136 中国文化凭什么自信——毕国忠
- 138 汲取传统伦理精华 提升文化自信——马跃天 马永庆
- 140 用文化自信增强中华民族凝聚力——郭颖 余梓东

读史札记 Notes of History

- 142 齐国稷下学宫的兴与衰——郑杰文